



暑期里的 乡村英语公益课堂

本报通讯员 程全 琚姣姣 摄影报道



8月2日,博爱县金城乡张武村丫丫乡村图书馆,郑州姑娘郑婉月在为孩子们上英语课。丫丫乡村图书馆是村民李琴创办,经常开展公益活动。今年暑假,就读于加拿大多伦多大学的郑州姑娘郑婉月同学通过网络了解李琴的事迹后,想为乡村教育做点事,提高农村孩子们的英语学习兴趣,为他们打开知识和梦想的一扇门,通过网络视频直播和现场教学的方式为十里八村的留守儿童进行暑期小学生英语教学,周边村庄也有3名大学生加入进来做义务助教老师,使孩子们在家门口就能享受高质量的教育,深受家长欢迎。



- 图① 郑婉月正在讲课。
图② 助教在辅导孩子们写作业。
图③ 孩子们在认真听课。
图④ 郑婉月和助教在商量教学细节。
图⑤ 郑婉月在给孩子们检查作业。

能代办养老保险? 诈骗七万元终获刑

本报讯(记者杨珂)近日,沁阳市人民法院公开宣判一起养老诈骗案件,被告人张某被依法判处有期徒刑3年、缓刑4年。

据了解,被告人张某原系焦作市某单位职工。2014年8月中旬,被害人孙某通过陈某介绍找到张某办理养老保险,张某提出办理养老保险需交纳7.5万元。同年8月19日,孙某向张某的农业银行账户转账7.5万元。张某收到钱款后,并未替孙某办理任何养老保险事宜,而是将钱款用于归还个人借款、利息及个人消费等。后孙某察觉被骗,多次向张某催要钱款,张某退还孙某5000元后不再归还,孙某无奈向公安机关报警。

法院审理后认为,被告人张某以非法占有为目的,采用

虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额巨大,其行为构成诈骗罪。由于被告人认罪认罚,已赔偿被害人全部损失并取得谅解,主动预交罚金,依法可以从宽处理。遂依法作出上述判决。

法官提醒广大市民,随着我国社保制度的不断完善和普及,越来越多的老年人意识到养老保险的重要性。国家政策是公开透明的,老年人如需办理养老保险、医疗保险,应到政府部门了解最新政策,通过官方平台依法、依规办理,切勿贪图便宜、投机取巧,轻信有“熟人”、有“门路”可以代办的谎言。法院将依法严厉打击此类违法犯罪行为,切实维护老年人合法权益,守护好老年群体的“养老钱”。

为还赌债诈骗24人 男子获刑3年2个月

本报讯(记者杨景鹏)武陟一男子因沾染赌博恶习并欠下大额赌债,为偿还高额债务,他先后骗取钱财10万余元。日前,被告人于某被中站区人民法院以诈骗罪判处有期徒刑3年2个月,并处罚金1万元,责令退赔被害人经济损失。

现年33岁的被告人于某,自2009年以来,沾染赌博恶习并欠下大额赌债。2017年至2021年,于某又因生意经营不善欠下大量债务未偿还。为了躲避债权人追债,于某2020年5月份来到中站区,经营一家铝合金门窗店。期间,于某对

来店里准备安装铝合金窗、玻璃阳光房和封阳台等事项的消费者,以预收工程款、订金、周转资金、借款等方式骗取24人共计109777.9元,用于赌博、还债、吃喝和进货。2021年6月,于某因无力退还被害人钱款,便潜逃至外省,后被民警抓获归案。

法院审理后认为,被告人于某以非法占有为目的,多次骗取多人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。被告人于某到案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,依法可以从宽处理。遂依法作出上述判决。

看到金手镯起歪心 女子盗窃得手终被抓

本报讯(记者杜挺勇)一名女子无意间看到“闺蜜”的金手镯,竟然起了歪心思……近日,在接到一起金手镯失窃的报警后,中站警方经过缜密侦查,成功侦破这起盗窃案。

7月24日晚,市公安局中站分局王封派出所接到居民李某报案,称其家中存放的一个金手镯被盗,价值1.5万余元。接到报案后,派出所迅速集结警力,对案件实施强力攻坚。

办案民警白国鹏等赶赴现场勘察,发现被害人家中门窗完好,无被撬痕迹。民警怀疑,金手镯被盗可能是熟人作案。可李某称,她的金手镯放在一个化妆包内,好几个月都没佩戴,至于什么时候被盗并不知情。此外,几个月间,李某家里也来过不少朋友,无法确定怀

疑对象。民警一方面引导李某回忆,梳理线索缩小排查范围,一方面对辖区一些金银首饰店进行走访。功夫不负有心人,当天夜里民警就得到关键线索。

前段时间,一名女子曾在某金银首饰店卖过金手镯。经店主辨认,卖手镯的女子系受害人的“闺蜜”王某。民警锁定王某有重大作案嫌疑,连夜开始部署抓捕。7月25日8时许,当王某从家中出门时被民警当场抓获。原来,几个月前,王某在受害人家中看到化妆包里的金手镯,顿生贪念,将金手镯盗走并逃离现场。经讯问,王某对其犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。